

“庆双节·迎川超·创5A”金秋消费季

赛事引流演艺赋能…… 540余万人次畅游巴山渠水 庆“双节” 达州文旅揽金超22亿元

昨日,记者从市文化体育和旅游局获悉,今年国庆中秋8天假期,达州以“庆双节·迎川超·创5A”金秋消费季为主题,通过赛事引流、演艺赋能、非遗焕新等组合拳,推动文旅市场热度持续攀升。

“双节”假期期间,全市累计接待游客540.14万人次,实现旅游综合收入22.11亿元,同比分别增长20.77%和17.41%,创历史同期新高。文旅市场呈现“安全有序、亮点纷呈、质效双升”的特点。



达川区南滨广场主题活动。(王军 摄)



“川超”比赛现场。(李桦 摄)

多元场景撑起文旅消费“基本盘”

假日期间,达州文旅市场呈现“全域热、多点旺”态势。A级旅游景区成为核心吸引点,111.67万人次游客入园游览,实现门票收入1968.88万元,同比增幅均超17%;红色旅游持续升温,万源红军公园旅游景区、红色渠县纪念园旅游景区、神剑园旅游景区3家红色景区接待游客10.47万人次,同比增长29.71%。

生态与乡村旅游双线领跑。巴山大峡谷、八台山等6

个生态观光景区接待27.63万人次,占A级景区接待量的23.84%,山林间的自然体验成为游客首选;磐石月湖、洋烈水乡等8个近郊乡村景区更受家庭出游型游客青睐,32.16万人次的接待量占比达28.79%,采摘、农家乐等业态人气爆棚;市图书馆、市文化馆累计接待群众2.1万人次,同比增长25.82%,文化休闲成为假日“新选择”。

赛事演艺非遗点燃假日“烟火气”

“文体旅融合”成为此次假期的最大亮点。10月2日,“川超”达州川汉子队主场赛事引爆全城,2万球迷现场观赛,赛场内“巴文化”文艺表演添彩,赛场外“达品市集”集中售卖名特小吃、文创产品,罗浮广场等“第二观赛点”通过“直播+演出+美食”吸引超2000万人次线上线下参与,仅“川超”赛事便带动消费约2亿元。同期举办的“红色达州”篮球邀请赛、四川省青少

年围棋赛,吸引了重庆、湖南等地24支篮球队、300余名棋手参赛。

各地演艺活动给市民和游客打造沉浸式体验。达州高新区梨树坪湿地公园的“烟花秀+无人机表演+湖畔音乐会”,以绚烂夜空吸引近7万市民前来;宣汉巴山大峡谷《梦回巴国》实景演出、“祈福巴山”沉浸式演艺,让游客感受巴风蜀韵;开江县“烧烤音乐会+星空影院”、渠县文峰山“露营音乐会”激活夜间经济,形成“日游景区、夜享潮玩”的消费闭环。

非遗国风更显我市文化底蕴深厚。巴山大峡谷“巴风国潮大典”安排钱棍舞、薅草锣鼓等非遗互动表演,吸引10余万游客;达川区“打铁花”非遗秀、渠县“三汇彩亭会”巡演,让传统文化“活”起来,其中渠县耍锣鼓巡演单场便吸引2万游客围观;升华广场、罗浮广场的国风游园会、传统戏曲表演,更是市民游客拍照打卡的“网红点”。

□见习记者 王刚

正风肃纪进行时

据“廉洁四川”消息,达州市政府原副秘书长张驰萍涉嫌严重违纪违法,目前正接受达州市纪委监委纪律审查和监察调查。

张驰萍,男,汉族,1971年10月生,四川通江人,省委党校研究生学历。1990年11月参加工作,1997年10月加入中国共产党。

1990年10月至1998年12月,先后在万源市新店乡政府、河口镇政府工作;

1998年12月至2013年11月,历任万源市河口镇副镇长,秦河乡党委书记、人大主席,河口工委副书记、主任,沙滩镇党委书记、人大主席,市物价局党组书记、局长,市城市管理局党组书记、局长,市财政局党组书记、局长;

2013年11月至2019年5月,历任万源市政府党组成员、副市长,市委常委、政法委书记;

2019年5月至2024年10月,历任达州市交通投资建设集团有限公司党总支副书记、总经理,党委书记、董事长,市政府副秘书长、二级调研员;

2024年10月至今,任达州市政府办公室一级调研员。

□达州市纪委监委

达州市政府原副秘书长张驰萍接受纪律审查和监察调查